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LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUCOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrard 07 (sete) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Ldgico e Matematico (05
questoes), Legislagédo aplicada a EBSERH (05 questbes), Legislacao aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questdes).

Il. Verifique se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois nao serdo aceitas reclamacgdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginagédo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

VI. Vocé dispde de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VII. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apds seu inicio.

VIII.O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

IX. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

X. Aleitora ¢ptica nao registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagao de mais de uma alternativa.

XI. O cartédo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno n&o serdo levadas em consideragao.

XIIl.E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto |

1)

2)

3)

4)

5)

Ensinamento

Minha méae achava estudo
a coisa mais fina do mundo.
Nao é.
A coisa mais fina do mundo é o sentimento.
Aquele dia de noite, o pai fazendo serao,
ela falou comigo:
“Coitado, até essa hora no servigo pesado”.
Arrumou pao e café, deixou tacho no fogo com agua quente.
Nao me falou em amor.
Essa palavra de luxo.

(Adélia Prado)

Em um texto, as palavras cumprem papel expressivo
na construgcdo de sentidos. Assim, indique o par de
palavras que, no poema, funcionam como sinénimos.

a) “fina” (v.2)/ “luxo” (v.10)

b) “estudo” (v.1)/ “servigo” (v.7)
c) “pao’(v.8)/ “café” (v.8)

d) “tacho” (v.8)/ “agua” (v.8)

e) “dia” (v.5)/ “noite” (v.5)

Apés a leitura atenta do texto, deve-se entender o
“Ensinamento”, a que o titulo faz referéncia, como a:

a) utilizagdo do estudo como possibilidade de diferenciagao
social

b) valorizagéo do trabalho através da dedicagao do pai ao
“fazer serao”

¢) importancia das atitudes de amor representadas pelo
cuidado da mae com o pai

d) irrelevancia do trabalho doméstico diante da atividade
desenvolvida pelo pai

e) obrigatoriedade de observacao do cotidiano familiar por
parte dos filhos

No texto, percebe-se a preseng¢a de mais de um ponto
de vista. Sao eles:

a) o do enunciador e o da mae
b) o da méae e o do pai

c) o do leitor e 0 da mae

d) o do enunciador e o do leitor
e) o do enunciador e o do pai

O ultimo verso do texto emprega o pronome “essa”
como recurso coesivo. Seu uso pode ser explicado
uma vez que:

a) antecipa uma ideia que sera apresentada

b) faz referéncia a algo proximo ao leitor

¢) sinaliza uma referéncia temporal

d) resume elementos de uma enumeragao
e) retoma um termo citado anteriormente

Em “Nao me falou em amor.” (v.9), o pronome destacado
participa da estrutura da oragcao exercendo a funcgao
sintatica de:

a) sujeito

b) objeto direto

c) complemento nominal
d) objeto indireto

e) adjunto adnominal

Texto Il

Carnaval de trazer por casa

Quinze dias antes ja os olhos se colavam aos pés, com
medo de uma queda que acabasse com o Carnaval. Subiamos
e desciamos as escadas, como quem pisa algodao. [...] Nos
éramos todas meninas. Tinhamos a idade que julgavamos ser
eterna. Sonhavamos com os cinco dias mais prometidos do
ano. A folia comecgava sexta-feira e s6 terminava terca quando
as estrelas iam muito altas. Havia o cheiro das bombinhas
que tinham um odor aproximado ao dos ovos podres e que
se misturava com o p6 do baile que se colava aos labios. Que
se ressentiam vermelhos de dor. Havia o cantor esganigado
em palco a tentar a afinagéo, que quase nunca conseguia: [...]
Depois os bombos saiam a rua, noite fora, dia adentro. [...] E na
noite que transformava o frio do inverno no calor do Carnaval,
eu tinha a certeza de que aquele som dos bombos fazia parte
do meu coédigo genético. E que o Carnaval ia estar sempre
presente nas ruas estreitas da minha aldeia, assim, igual a
si préprio, com os carros de bois a chiar pelas ruas, homens
vestidos de mulheres com pernas cheias de pelos, mulheres
vestidas de bebés, o meu pai vestido de Frangois Mitterrand e
eu com a certeza de que o mundo estava todo certo naqueles
cinco dias, na minha aldeia.

O outro, o que via nas televisdes, ndo era meu.

(FREITAS, Eduarda. Revista Carta Capital. Disponivel em: http://
www.cartacapital.com.br/sociedade/carnaval-de-trazer-por-
casa/?autor=40. Acesso em set. 2016.)

6) A expressao “O outro”, presente no ultimo paragrafo
encerra uma oposigao que deve ser entendida como:
a) juventude e velhice
b) televisao e paixao
c) organizagao e desordem
d) realidade e fantasia
e) rapidez e eternidade

7) No inicio do texto, ao dizer que “ja os olhos se colavam
aos pés”, emprega-se uma linguagem simbdlica para
reforgar o sentido pretendido. Isso ocorre por meio da
seguinte figura de estilo:

a) ironia

b) metafora

c) metonimia
d) antitese

e) comparagao

Considere o fragmento abaixo para responder as questées
8 e 9 seguintes.

“E na noite que transformava o frio do inverno no calor do
Carnaval, eu tinha a certeza de que aquele som dos bombos
fazia parte do meu codigo genético.” (1°§)

8) A preposicdo destacada acima tem seu emprego
justificado por uma relagcao de regéncia cujo termo
regente é:

a) eu

b) tinha
c) certeza
d) aquele
e) som

9) Ha duas ocorréncias do vocabulo “que” no trecho em
anadlise. Contudo, possuem classificagoes morfologicas
distintas. Assim, nota-se que, respectivamente, sao:

a) pronome relativo e conjungao integrante
b) conjungéo consecutiva e pronome interrogativo
c) pronome relativo e conjungao explicativa
d) conjuncao integrante e pronome relativo
e) conjuncéo explicativa e pronome relativo
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10) O texto expdoe memorias coletivas através do olhar de

um narrador. Assinale a opgdo em que se destaca um

vocabulo que evidencie essa ideia de coletividade.

a) “Quinze dias antes ja os olhos se colavam aos pés”

b) “Subiamos e desciamos as escadas, como quem pisa
algodéo.”

c) “Afolia comecava sexta-feira e s6 terminava terga”

d) “Que se ressentiam vermelhos de dor.”

e) “E que o Carnaval ia estar sempre presente nas ruas
estreitas’

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Uma grafica imprimiu 20% de um livro num primeiro

momento e imprimiu % do restante num segundo

momento. Se ainda falta imprimir 180 paginas, entdao o
total de paginas do livro é:

a) 225
b) 375
c) 469
d) 360
e) 380

12) Numa pesquisa sobre a preferéncia entre dois

candidatos, 48 pessoas votariam no candidato A , 63
votariam no candidato B, 24 pessoas votariam nos dois
e 30 pessoas nao votariam nesses dois candidatos. Se
todas as pessoas responderam uma unica vez, entao o
total de pessoas entrevistadas foi:

a) 117
b) 87
c) 141
d) 105
e) 112

13) Considerando a sequéncia de letras formada

pela palavra PROVAS conforme a seguir:
PROVASPROVASPROVAS...: Desse modo, a 582 letra
da sequencia é:

a) R

feeso
nw<>»0

D

14) De acordo com a légica proposicional, a frase que é

equivalente a: “Se Marcos estudou, entao foi aprovado”
é:

a) Marcos nao estudou e foi aprovado

b) Marcos nao estudou e nao foi aprovado

¢) Marcos estudou ou néo foi aprovado

d) Marcos estudou se, e somente se, foi aprovado

e) Marcos nao estudou ou foi aprovado

15) A conjungao entre duas proposi¢cdées compostas é

verdadeira se:

a) os valores logicos de ambas as proposigdes forem
falsos

b) se o valor légico de somente uma das proposigoes for
verdade

c) se ambas as proposigdes tiverem valores légicos
verdadeiros

d) se o valor l6gico de somente uma das proposi¢des for
falso

e) se o valor légico da primeira proposi¢ao for verdade e o
valor légico da segunda proposicao for falso.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Considerando a Lei Federal n° 12.550, de 15/12/2011,
que autoriza o Poder Executivo a criar a empresa
publica denominada Empresa Brasileira de Servigos
Hospitalares — EBSERH e da outras providéncias,
assinale a alternativa correta.

a) A EBSERH tera sede e foro no Rio de Janeiro/
RJ, e podera manter escritérios, representagdes,
dependéncias e filiais em outras unidades da Federagao

b) A EBSERH tera sede e foro no Distrito Federal, e
podera manter escritérios, mas nao representagdes,
dependéncias e filiais em outras unidades da Federagao

c) A EBSERH tera sede e foro em Brasilia/DF, e podera
manter escritérios, representagdes, dependéncias e
filiais em outras unidades da Federagao

d) A EBSERH tera sede e foro em Brasilia/DF, unico
local onde podera manter escritério, e podera manter
representacdes, dependéncias e filiais em outras
unidades da Federagao

e) A EBSERH tera sede e foro em Sao Paulo/SP, unico
local onde podera manter escritério, e podera manter
representacdes, dependéncias e filiais em outras
unidades da Federacgao

17) Assinale a alternativa correta quanto as previsdes da
Lei Federal n° 12.550, de 15/12/2011, que autoriza o
Poder Executivo a criar a empresa publica denominada
Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares - EBSERH
e da outras providéncias.

a) O regime de pessoal permanente da EBSERH sera
o estatutario, condicionada a contratagdo a prévia
aprovagao em concurso publico de provas e titulos,
observadas as normas especificas editadas pelo
Conselho de Administragéao

b) O regime de pessoal permanente da EBSERH sera
o estatutario, condicionada a contratagdo a prévia
aprovagao em concurso publico de provas ou de provas
e titulos, observadas as normas especificas editadas
pelo Conselho de Administragéo

c) O regime de pessoal permanente da EBSERH sera o
estatutario, nao condicionada a contratagdo a prévia
aprovagao em concurso publico de provas ou de provas
e titulos, observadas as normas especificas editadas
pelo Conselho de Administragéo

d) O regime de pessoal permanente da EBSERH sera o da
Consolidagao das Leis do Trabalho — CLT e legislagao
complementar, condicionada a contratacdo a prévia
aprovagao em concurso publico de provas ou de provas
e titulos, observadas as normas especificas editadas
pelo Conselho de Administragéo

e) Oregime de pessoal permanente da EBSERH sera o da
Consolidacao das Leis do Trabalho — CLT e estatutario,
condicionada a contratagdo a prévia aprovagao em
concurso publico de provas, observadas as normas
especificas editadas pelo Conselho de Administracéo

18) Considerando o Decreto n° 7.661, de 28/12/2011,
que aprova o Estatuto Social da Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares - EBSERH, e da outras
providéncias, assinale a alternativa correta.

a) S&o ¢6rgaos estatutdrios da EBSERH: Diretoria de
Administragao, Conselho Executivo, Conselho Fiscal e
Conselho Consultivo

b) Sao 6rgaos estatutdrios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e
Conselho Consultivo

c) S&o ¢6rgaos estatutdrios da EBSERH: Diretoria de
Administracao, Diretoria Executiva, Diretoria Fiscal e
Conselho Consultivo

d) S&o odrgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragdo, Conselho Executivo, Diretoria Fiscal e
Conselho Consultivo

e) S&o orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracao, Diretoria Executiva, Diretoria Fiscal e
Conselho Consultivo
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19) Assinale a alternativa correta quanto as previsdes
expressas do Regimento Interno da EBSERH - 3°
revisdao, sobre como sao designadas as unidades
ou conjuntos de unidades da EBSERH, na forma de
escritorios, representagoes ou subsidiarias.

a) Unidades descentralizadas
b) Sedes

c) Filiais

d) Concessionarias

)

e) Unidades centralizadas

20) Considerando as previsdoes expressas do Regimento
Interno da EBSERH - 3? revisdo sobre o Conselho de
Administragao, assinale a alternativa correta.

a) O Presidente da EBSERH s6 podera exercer a
Presidénciado Conselho de Administragcaointerinamente
por prazo determinado

b) O Presidente da EBSERH s6 podera exercer a
Presidéncia do Conselho de Administracao de forma
nao interina

c) O Presidente da EBSERH podera exercer a Presidéncia
do Conselho de Administragcao de forma nao interina por
prazo determinado

d) O Presidente da EBSERH podera exercer a Presidéncia
do Conselho de Administracdo de forma interina ou ndo

e) O Presidente da EBSERH n&o podera exercer a
Presidéncia do Conselho de Administragdo, ainda que
interinamente

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) De acordo com a Constituicdo da Republica, no que
diz respeito a seguridade social, nela incluida a Saude,
analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta:

I. A Constituicdo Federal ndo aborda a coleta,
processamento e transfusdo de sangue e seus
derivados.

II. A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios
aplicardo, anualmente, em acdes e servigos publicos
de saude recursos minimos derivados da aplicagao
de percentuais calculados, no caso dos estados,
sobre a receita corrente liquida do respectivo exercicio
financeiro, néo podendo ser inferior a 15%.

lll. Sdo isentas de contribuicdo para a seguridade social
as entidades beneficentes de assisténcia social que
atendam as exigéncias estabelecidas em lei.

[, Il e lll sdo corretas

Apenas Il é correta

a)
b)
c) Apenas | e lll sdo corretas
d) Apenas Il é correta

e) As sentengas I, Il e lll s&o incorretas

22) Considerando o texto da lei 8080/90, a assisténcia
sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie
corresponde a um dos principios do SUS, que é a (0):

a) Universalidade de acesso aos servigos de saude em
todos os niveis de assisténcia

b) Preservagcédo da autonomia das pessoas na defesa de
sua integridade fisica e moral

c) Integralidade de assisténcia
d) Igualdade da assisténcia a saude

e) Direito a informacgao, as pessoas assistidas, sobre sua
saude

23) Considerando o decreto presidencial 7508 de 28 de
junho de 2011, analise as afirmativas abaixo e assinale
a alternativa correta:

I. O Ministério da Saude é o 6érgao competente para dispor
sobre a RENAME (Relagcéo Nacional de Medicamentos
Essenciais) e os Protocolos Clinicos e Diretrizes
Terapéuticas em ambito nacional.

. O acesso wuniversal e igualitario a assisténcia
farmacéutica ndo pressupde estar o usuario assistido
por agdes e servicos de saude do SUS.

lll. O Mapa da Saude sera utilizado na identificacdo das
necessidades de saude e orientara o planejamento
integrado dos entes federativos, contribuindo para o
estabelecimento de metas de saude.

a) |, Il e lll sdo corretas

b) Apenas Il é correta

c) Apenas Il é correta

d) As sentencgas I, Il e lll sdo incorretas

e) Apenas | e lll sdo corretas

24) Considerando a Resolugdo 453 do Conselho Nacional
de Saude, de 10 de maio de 2012, assinale a alternativa
incorreta:

a) O numero de conselheiros nos Conselhos de Saude
sera definido pela Secretaria de Saude ou Ministério da
Saude e constituido em lei

b) As vagas nos Conselhos de Saude deverdao ser
distribuidas de modo que havera 25% de representacao
de governo e prestadores de servicos privados
conveniados, ou sem fins lucrativos

c) A representagdo nos segmentos deve ser distinta e
autbnoma em relacdo aos demais segmentos que
compdem o Conselho de Saude, por isso um profissional
com cargo de diregéo ou de confianga na gestdo do SUS,
ou como prestador de servigos de saude, nao pode ser
representante dos usuarios ou de trabalhadores

d) Quando nao houver Conselho de Saude constituido ou
em atividade no Municipio, cabera ao Conselho Estadual
de Saude assumir, junto ao executivo municipal, a
convocacao e realizagdo da Conferéncia Municipal
de Saude, que tera como um de seus objetivos a
estruturagédo e composi¢ao do Conselho Municipal

e) Atuarnaformulagéo e no controle da execugéo da politica
de saude, incluindo os seus aspectos econdmicos e
financeiros, e propor estratégias para a sua aplicagao
aos setores publico e privado &€ competéncia dos
Conselhos de Saude

25) O Pacto pela Saude foi um marco na evolugao histérica
da organizacdo do sistema de saude no Brasil. Seus
componentes foram o Pacto pela Vida, Pacto em defesa
do SUS e Pacto de Gestao. A saude do idoso é uma
das seis prioridades do Pacto pela Vida. Sobre a saude
do idoso, considerando os termos do Pacto pela Vida,
assinale a alternativa incorreta.

a) Para efeitos desse Pacto foi considerada idosa a pessoa
com 60 anos ou mais

b) A implantacédo de servigos de atengdo domiciliar € uma
das diretrizes previstas no que diz respeito a saude do
idoso

c) O acolhimento preferencial em unidades de saude,
independente do critério de risco, € uma das diretrizes
previstas no que diz respeito a saude do idoso

d) Promocéao do envelhecimento ativo e saudavel domiciliar
€ uma das diretrizes previstas no que diz respeito a
saude do idoso

e) Na Assisténcia Farmacéutica, desenvolver agbes que
visem qualificar a dispensacao e o acesso da populagéao
idosa, € uma das agdes estratégicas, previstas no que
diz respeito a saude do idoso
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Certas lesbes comprometem a integridade da parede

da aorta. Analise as alternativas e assinale a correta.

a) Dissecgdo aguda de aorta, que acomete somente a
por¢cdo descendente deve ser tratada clinicamente,
mesmo quando apresenta complicagbes como isquemia
de o6rgéos e tecidos

b) Adulcera penetrante da aorta ocorre mais frequentemente
na porcao descendente da aorta toracica

c) No tratamento cirirgico da dissecgao aguda de aorta
toracica ndo ha a necessidade da resseccdo de toda
aorta proximal em sua extensao

d) O hematoma intramural ndo tem indicagdo cirurgica
similar a dissecg¢ao de aorta no seu respectivo segmento

e) Aavaliacgao cirurgica de urgéncia somente estéd indicada
para todos pacientes com o diagndstico de dissecgcao
de aorta toracica comprometendo o arco aértico

27) A anomalia de Ebstein é caracterizada pela malformacao

da valvula tricuspide, cuja abertura é deslocada em dire¢ao

ao apice do ventriculo direito. Assinale a alternativa correta

a respeito deste defeito cardiaco congénito.

a) Todos os folhetos da valva tricispide sao anormais,
entretanto, o deslocamento dos folhetos anterior e
septal da valva ftricuspide constituem os achados
caracteristicos desta enfermidade

b) A comunicagdo interatrial esta presente apenas em
pequena parcela dos pacientes

c) A porcao “atrializada” do ventriculo direito apresenta
paredes espessadas e ventriculo direito apresenta
graus variaveis de disfuncao

d) Durante a corregado cirurgica, a plicatura ventricular
é sempre necessaria quando a camara atrializada é
acinética ou aneurismatica

e) Na Técnica do Cone, desenvolvida pelo cirurgiao
brasileiro José Pedro da Silva, procede a reconstrugao
cbnica da valva tricuspide com plicatura transversal do
ventriculo direito atrializado

28) Assinale a alternativa que corresponde a lesao residual

mais frequente no poés-operatorio da corre¢cdao do
defeito do septo atrioventricular:

a) Comunicagéo interventricular

b) Insuficiéncia da valva atrioventricular esquerda

c) Estenose subadrtica

d) Comunicagéo interatrial

e) Bloqueio atrioventricular de segundo grau

29) Assinale a alternativa que contempla complicagoes

mecanicas que podem ocorrer apos o infarto agudo do

miocardio.

a) Comunicagéao interatrial, comunicacao interventricular,
insuficiéncia de valva mitral aguda e aneurisma de
ventriculo esquerdo

b) Insuficiéncia de valva mitral aguda, comunicacao
interatrial e insuficiéncia adrtica e comunicagao
interventricular

c) Pericardite, insuficiéncia de valva adértica, comunicagao
interventricular e comunicacgao interatrial

d) Aneurisma de aorta, comunicagao interventricular,
comunicacgao interatrial e pericardite

e) Comunicagéo interventricular, insuficiéncia de valva
mitral aguda, pericardite e aneurisma de ventriculo
esquerdo

30) Um paciente foi submetido a implante de marcapasso

cardiaco monocameral ha 10 meses. Durante a avaliagdo

periddica foi evidenciado que a impedancia do eletrodo

ventricular estava muito elevada. Este achado sugere:

a) Perda do isolamento do eletrodo com infiltragdo liquida

b) Fratura do eletrodo ventricular do marcapasso

c) Aumento do limiar resultante de fibrose na interface
eletrodo-endocardio

d) Desgaste acentuado da fonte de energia (baterias)

e) Interferéncia ocasionada pela estimulacdo de outra
camara cardiaca

31) Em relacao a circulagao extracorpérea (CEC) para uma
cirurgia de implante de valva mitral em uma gestante de
32 semanas, é correto afirmar:

a) O fluxo da perfusédo deve ser suficiente para perfundir
a mae e o feto devido a gestante possuir resisténcia
vascular periférica mais baixa pela presenca da placenta
na circulagao

b) A resisténcia periférica da gestante é mais baixa,
portanto, o fluxo da perfusdo durante a CEC pode ser
menor

c) E comum a gestante ser perfundida do mesmo modo
que a ndo gestante

d) A CEC deve ser realizada com hipotermia profunda e
parada circulatoria total

e) Atualmente a CEC para gestantes é realizada com
oxigenador de bolhas

32) A Dbiopsia endomiocardica e o uso de
imunossupressores impactaram na melhora dos
resultados do transplante cardiaco. Assinale a
alternativa correta quanto a rejeicao poés-transplante
cardiaco.

a) Com a biopsia endomiocardica & possivel avaliar a
rejeicdo através da analise de fragmentos retirados do
ventriculo esquerdo

b) Arejeicdo aguda humoral pode cursar com instabilidade
hemodinamica e esta associada na sua evolugdo com
doencga vascular do enxerto

c) Na rejeicdo aguda celular, a maioria dos pacientes
€ sintomatica e ndo respondem ao tratamento com
corticoides

d) A rejeicdo hiperaguda pode ocorrer em dias apos o
transplante e € mediada por anticorpos pré-formados,
dirigida ao sistema Rh

e) Plasmaféreses ndosaorecomendadas para otratamento
de rejeicdo humoral apds transplante cardiaco

33) O transplante cardiaco é uma opg¢ao terapéutica quando
a expectativa de sobrevida é menor que dois anos, com
qualidade de vida inaceitavel, progressao da disfungao
ventricular, hipertensao pulmonar e arritmias malignas.
Assinale a alternativa correta, onde ha recomendacgéo
para transplante cardiaco em pacientes pediatricos.

a) Cardiopatia congénita grave em prematuros com idade
gestacional menor que 36 semanas

b) Cardiopatia associada a elevagdo fixa, severa e
irreversivel da resisténcia vascular pulmonar

c) Presenca de hipoplasia severa das artérias pulmonares
centrais ou veias pulmonares

d) Sepse ou outra infeccao generalizada

e) Tumores nao ressecaveis causando obstrugcdo ou
disfuncao ventricular

34) Assinale a alternativa correta quanto a doencga
vascular do enxerto (DVE) em pacientes submetidos ao
transplante cardiaco.

a) A DVE persiste sendo a principal complicagéo tardia
apos transplante cardiaco, e é responsavel por grande
parte dos 6bitos antes do primeiro ano de seguimento

b) Uma vez que o paciente transplantado é denervado,
a DVE nao apresenta sinais de alerta como a
presenca de arritmias e documentacédo de alteragdes
eletrocardiograficas

c) Na DVE os ramos intramiocardicos sao usualmente
envolvidos, assim como o sistema venoso

d) A aterosclerose é usualmente focal, com proliferacao
excéntrica da camada intima do segmento proximal dos
vasos, associada a intenso depdsito de calcio

e) Nao existem diferengas claras entre a tradicional
aterosclerose coronariana e a DVE
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35) Em um paciente submetido a uma cirurgia de

revascularizagdo do miocardio, com circulacao
extracorporea, a principal causa de pré-carga baixa no
pos-operatorio é:

a) Fibrilagéo atrial

b) Altas doses de drogas vasoativas

¢) Reducao da contratilidade miocardica

d) Vasodilatagéo arteriolar periférica

e) Hipovolemia

36) A producdao de émbolos durante a circulagao

extracorporea pode causar complicagdoes de extrema
gravidade, que resultam em sequelas permanentes ou
podem ser fatais. Em relagdo a embolia gasosa durante
a CEC:

Assinale a alternativa correta.

a) O fluxo de oxigénio alto no oxigenador reduz a formagao
de microbolhas no reservatério e na linha arterial

b) O acidente mais grave com um oxigenador de
membranas é o esvaziamento do reservatorio venoso,
que permite a injegdo maciga de ar pela bomba
arterial. Isto pode ocorrer em virtude do clampeamento
inadvertido da linha venosa, que interrompe o retorno
do sangue

c) Uma das medidas de seguranga na prevencao de
embolia gasosa € manter um nivel bem baixo do
reservatoério de sangue

d) Anecessidade de reduzir o uso de sangue no perfusato
tem ocasionalmente contribuido para que os volumes
de perfusato no oxigenador sejam mantidos em niveis
baixos. Este fato ndo favorece a producédo de embolia
por aspiragdo de microbolhas de ar na superficie do
perfusato

e) Durante o reaquecimento do paciente pode ocorrer a
formacao de microémbolos gasosos na superficie do
permutador de calor. A diferenga de temperatura entre o
sangue e a agua deve ser entre 10 e 20° C

37) O transplante cardiaco é reconhecido como o melhor

tratamento para a insuficiéncia cardiaca terminal

refrataria. Assinale a alternativa que representa uma

contraindicagao absoluta para o transplante cardiaco.

Resisténcia vascular pulmonar fixa > 5 Wood, mesmo

apos provas farmacologicas.

a) ldade maior do que 70 anos

b) Diabetes insulino-dependente com lesdes graves de
érgaos-alvo

c) Insuficiéncia hepatica irreversivel, doenga pulmonar
grave

d) Obesidade morbida

e) Amloidose/sarcoidose/hemocromatose

38) Assinale a alternativa correta em relagao a classificagao

de Crawford para os aneurismas téraco-abdominais.

a) No tipo Il o comprometimento da aorta ultrapassa o
nivel das artérias renais

b) O tipo IV envolve porgdes acima do diafragma

c) O tipo | envolve o segmento proximal da aorta
descendente toracica até porgdes abaixo das artérias
renais

d) No tipo lll 0 aneurisma inicia-se abaixo do diafragma

e) A extensdo do aneurisma de aorta, assim como o
segmento comprometido néo tem influéncia importante
na mortalidade e no risco de complicacbes apds o
tratamento cirurgico

39) Baseado nas recomendagdes para o tratamento
cirurgico de pacientes com aneurisma de aorta
ascendente, assinale a alternativa correta.

a) Pacientes com Sindrome de Marfan devem ser
submetidos ao tratamento cirdrgico somente quando o
maior diametro da aorta atingir 55 mm (milimetros)

b) As indicagbes de cirurgia para corre¢édo de aneurisma
de aorta ascendente sdo baseadas no diametro da
aorta e ndo levam em consideragao a histéria natural
em relagao ao risco de complicagbes

c) Pacientes com Sindrome de Marfan devem ser
submetidos ao tratamento cirdrgico somente quando o
maior didmetro da aorta atingir 50 mm (milimetros)

d) Em pacientes com Sindrome de Marfan, com aumento
do tamanho da aorta superior a 0,3 mm ao ano, a
corregao cirurgica pode ser considerada quando o
didmetro da aorta for maior ou igual a 45 mm

e) Para pacientes com indicagéo de cirurgia de troca de
valva aortica, a substituicdo concomitante da aorta
ascendente esta indicada somente quando o seu
diametro for superior a 60 mm

40) O tratamento endovascular da aorta visa excluir a lesao
da circulacdo com o objetivo de prevenir o aumento
e a ruptura da aorta. Assinale a alternativa correta
quanto ao tratamento endovascular e a presenca de
vazamentos chamados de endoleaks.

a) O tratamento do vazamento tipo | &€ conservador e
expectante

b) A taxa de ocorréncia de paraplegia € maior com o
tratamento endovascular do que com o tratamento
cirurgico

c) O endoleak tipo V ocorre por vazamento do polimero da
endoprotese

d) O vazamento tipo Il ocorre por fluxo retrogrado de ramos
arteriais para dentro do saco aneurismatico

e) O vazamento de aorta tipo Il € o mais frequente

41) Entre os tipos de préteses valvares, temos as valvas
mecanicas e as biolégicas. Assinale a principal
vantagem das préteses mecanicas de duplo folheto
sobre as bioproéteses pericardio bovino.

a) Menor incidéncia de escape paravalvar

b) Menor incidéncia de endocardite protética

¢) Maior durabilidade em todas as faixas etarias

d) Fluxo laminar central com menor turbilhonamento
e) Maior incidéncia de escape paravalvar

42) O tratamento cirurgico da insuficiéncia da valva
adrtica, mesmo em pacientes com acentuada redugao
da funcao ventricular esquerda, leva a um aumento da
sobrevida da maioria dos pacientes, sem progressao
da insuficiéncia cardiaca. Assinale a alternativa correta
quanto ao tratamento cirurgico da insuficiéncia da
valva aértica (1Ao).

a) O tratamento cirargico esta indicado em pacientes
assintomaticos, com |Ao importante, FE de 60%, com
didmetro diastolico de ventriculo esquerdo menor que
75 mm (milimetros) e didametro sistolico de ventriculo
esquerdo menor que 55 mm (milimetros)

b) O tratamento cirdrgico esta indicado em pacientes com
IAo importante, assintomaticos, com FE menor que 50%
em repouso

c) Pacientes com |Ao aguda levando a insuficiéncia
cardiaca aguda ndo tem indicacdo de tratamento
cirurgico

d) Os pacientes com IAo importante, com disfuncédo de
ventriculo esquerdo e sintomas de insuficiéncia cardiaca
tém maior risco cirurgico, e a sobrevida pos-operatoria
em meédio prazo € menor que a dos pacientes tratados
clinicamente

e) Apos a cirurgia de valva adrtica ocorre a recuperagao
da fungdo ventricular esquerda, demonstrada pelo
aumento dos didametros ventriculares esquerdos
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43) O SYNTAX é um dos mais conceituados estudos

envolvendo pacientes com doenga aterosclerética

coronariana triarterial e/ou tronco de coronaria

esquerda, comparando pacientes tratados com cirurgia
de revascularizacdo do miocardio (CRM) e intervencao

percutanea (ICP). Assinale a alternativa correta sobre o

estudo SYNTAX.

a) O objetivo primario do estudo foi analisar o desfecho
clinico composto, constituido de morte por todas as
causas, acidente vascular cerebral (AVC) e infarto
do miocardio, mas nao avaliou a necessidade de
revascularizagao repetida por ICP e/ou CRM. (definido
como MACCE - Major Cardiovascular or Cerebrovascular
Event)

b) A incidéncia de acidente vascular cerebral foi maior
no grupo submetido a cirurgia de revascularizagdo do
miocardio, apds 5 anos de seguimento

c) Astaxasde eventos cardiovasculares maiores (MACCE),
apos 5 anos de seguimento, sdo significativamente
diferentes entre os grupos para pacientes com escore
SYNTAX baixo (0-22)

d) Nos pacientes com escore SYNTAX intermediario (23-
32) ou alto (maior que 33), os eventos cardiovasculares
maiores foram mais frequentes, apds cinco anos de
seguimento, nos pacientes tratados com angioplastia
percutanea

e) Pacientes submetidos a CRM apresentaram maior taxa
de nova revascularizagdo quando comparado a ICP
apo6s 5 anos de seguimento

44) As cardiopatias congénitas com shunt esquerda-

direita podem comprometer a circulagao pulmonar,
pelo desenvolvimento de hipertensao pulmonar. Das
cardiopatias abaixo enumeradas, a que mais produz
elevagao da resisténcia vascular pulmonar é:

a) Comunicagéo interventricular
b) Comunicagéo interatrial
c) Defeito do septo atrioventricular
d) Persisténcia do canal arterial

)

e) Coarctacao da aorta

45) As técnicas cirurgicas para corre¢ao da coarctagao

da aorta visam aliviar completamente a obstrugao da

aorta, mantendo real potencial de crescimento da aorta

no local da corregao para evitar a reestenose. Assinale

a alternativa relacionada com a técnica descrita por

Waldhausen.

a) ampliacdo da area coarctada com a artéria subclavia
esquerda

b) ampliagdo da aorta na regido coarctada utilizando
enxerto artificial

c) anastomose término-terminal com ressecgédo da area
coarctada

d) anastomose direta da porgdo proximal e distal com
reaproveitamento da regido coarctada

e) ampliagdo da aorta na regido coarctada utilizando
pericardio autélogo

46) Assinale a alternativa onde nao esta definitivamente

recomendada (obrigatéria) a remoc¢do de cabos-

eletrodos de marcapasso.

a) Endocardite decorrente de infecgéo de cabo-eletrodo

b) Arritmias graves secundarias a fragmentos de cabo-
eletrodos retidos

c) Eventos tromboembdlicos clinicamente importantes,
provocados por fragmento de cabos-eletrodos retidos

d) Obstrugéo de todos os acessos venosos em casos
de necessidade de implante de novo cabo-eletrodo
transvenoso

e) Fragmento de cabo-eletrodo endocavitario impactado
em ventriculo direito

47) A sindrome do marcapasso é uma complicagao
iatrogénica resultante da utilizacio inadequada do
sistema de estimulagdo cardiaca artificial. Assinale a
alternativa correta sobre a sindrome do marcapasso.
a) Asindrome do marcapasso ocorre mais frequentemente
em pacientes portadores de marcapasso bicameral

b) A maioria dos pacientes apresentam doenga do noé
sinusal tratados com estimulagao ventricular exclusiva

¢) Uma das medidas definitivas do tratamento curativo da
sindrome de marcapasso € a programacgao de histerese

d) A sindrome do marcapasso a esquerda ocorre sempre
com marcapasso monocameral

e) Em paciente com marcapasso monocameral, com cabo-
eletrodo implantado no ventriculo direito, o aumento
da frequéncia basica de estimulagao pode melhorar o
quadro clinico do paciente

48) O Cardiodesfibrilador Implantavel(CDI) reduz a
mortalidade cardiaca e é recomendado para prevengéao
secundaria de morte subita cardiaca em pacientes:

a) Sobreviventes de parada cardiaca decorrente de
fibrilacdo ventricular ou taquicardia ventricular
sustentada instavel hemodinamicamente, com fracao
de ejecdo de ventriculo esquerdo (FE) < 40%, apos
definicdo da causa do evento e exclusdao de qualquer
causa reversivel

b) Com sincope de origem indeterminada, com
fibrilacdo ventricular ou taquicardia ventricular
instavel hemodinamicamente n&o induzida ao estudo
eletrofisiologico e FE < 60%

c) Com cardiopatia estrutural e taquicardia ventricular
sustentada  espontanea, estavel ou instavel
hemodinamicamente e FE de 50%

d) Com sincope de origem determinada, com fibrilagao
ventricular ou taquicardia  ventricular instavel
hemodinamicamente ndo induzida ao estudo
eletrofisiologico e FE < 40%

e) Sobreviventes de parada cardiaca decorrente de
fibrilagdo ventricular ou taquicardia ventricular nao
sustentada, com FE < 40%, sem definicdo da causa do
evento e exclusao de qualquer causa reversivel

49) O bloqueio atrioventricular (BAV) é definido como
um distarbio da condugdo do impulso elétrico, que
ocorre entre a despolarizagdao atrial e ventricular.
Assinale a alternativa correta em relagdo a indicagao
de marcapasso definitivo em pacientes com bloqueio
atrioventricular.

a) O marcapasso ndo estd indicado em pacientes
apresentando BAV de segundo grau tipo Il, com QRS
estreito, assintoméatico

b) O marcapasso definitivo deve ser implantado em todos
pacientes apresentando BAV total nas primeiras 24
horas apds infarto agudo do miocardio

c) Em pacientes assintomaticos, com BAV total apds
cirurgia cardiaca, o marcapasso definitivo deve ser
realizado no terceiro dia de pds-operatorio

d) O implante de marcapasso definitivo esta indicado em
todos pacientes apresentando BAV total congénito

e) O marcapasso definitivo esta indicado em pacientes
com BAV 2° grau, irreversivel, assintomatico, associado
a arritmias ventriculares que necessitam de tratamento
com farmacos insubstituiveis
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50) Assinale a alternativa correta a respeito das
interferéncias sobre os dispositivos de cardiacos
eletronicos implantaveis.

a) Haevidéncias que escadas rolantes e portas automaticas
possam causar interferéncias na programacao dos
marcapassos

b) Em pacientes portadores de marcapasso com
necessidade de cirurgia, o uso do eletrocautério
monopolar tera preferéncia sobre o bipolar

¢) Nos pacientes que vao ser submetidos a litotripsia, os
geradores bicamerais devem ser programados para o
modo bipolar, unicameral e assincrénico

d) Nos portadores de cardiodesfibriladores implantaveis,
devem-se ativar os mecanismos anti-taquicardia

e) Em pacientes portadores de marcapasso, que
necessitam de procedimentos cirargicos, a placa do
bisturi elétrico precisa ser colocada proximo do gerador
e longe do cabo-eletrodo
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